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Problema Pendiente

Una partícula se mueve con rapidez constante v0
sobre la super�cie de un cono recto de semiángulo α de
modo que la trayectoria que describe forma un ángulo
β constante con la generatriz del cono. La partícula
inicia su movimiento a una distancia l0 del vértice del
cono. Determine la ecuación de la trayectoria de la
partícula usando coordenadas esféricas.

Figura 1: Problema Pendiente

Problema 1

Considere una curva descrita por coordenadas esfé-
ricas, dónde r = R0 y φ = Nθ, dondeN es un número
entero par. Se tiene además que θ̇ cumple: θ̇(0) = 0
y θ̇(t) = ω0. Determine:

Para una posición determinada cualquiera
escriba los vectores velocidad y aceleración en
coordenadas esféricas, sujeta a las restricciones
del problema.

El radio de curvatura en el ecuador.

Problema 2

Una partícula P se mueve en un plano con rapidez v0
constante, siguiendo una trayectoria tal que el ángulo
θ que forma su velocidad con el eje X es una función
conocida del tiempo.

Si θ(t) = ωt, con ω constante conocida,
muestre que la trayectoria es una cirunferencia y
determine su radio.

Si θ(t) = αt2, donde α es una constante
conocida, muestre que la trayectoria seguida por
la partícula cumple la relación sρc = C, donde
ρc es el radio de curvatura, s es la distancia
recorrida sobre la curva medida a partir del
punto en que el ángulo θ = 0 y C es una
constante. Calcule C.

Figura 2: Problema 3

Problema 3

Un botero cruza un río de ancho D partiendo en un
punto A y buscando llegar al punto D justo al fren-
te de A en la otra orilla. Suponga que la velocidad
del agua es ~v0 constante en todo el río. El botero im-
prime una velocidad ~v1 relativa al agua, de magnitud
v1 constante pero apuntando siempre ahcia el punto
O, de manera que la velocidad absoluta del bote es
siempre ~v = ~v0 + ~v1.

Con coordenadas polares determine ṙ y θ̇ en
función de constantes conocidas.

Combine los resultados anteriores y determine
dr
dθ .

Integre la ecuación anterior para encontrar r(θ)
y analice qué condición debe cumplir v1 para
que el botero llegue al punto O.


